De Fahrenheit para Celsius

Poc pl sdere que a temp na escala Fahrenheit sep de S0 °F. Qual serd
seuvalor na escala Colsius?
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3 Como podemos conceituar a temperatura? Qual é sua unidade no Sstema Internacional!

(UNIFOR - CE) O conceito de temperatura esta diretamente ligado a uma da nossas percepgbes
seasoriais, Tal sentido é
) tato. 5] visdo. ) gustacdo. ) olfagao. ) audxdo.

E} Um recurso bastante comum utilzado nas ilustragdes para representar o movimento dos corpos
& 0 uso de linhas dinamacas. Obsarve, nas situacdes representadas a sequir, que a quantidade de
particulas éigual mas elas apresentam maor agtacso em A @ menoe em B,
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Em qual das situacdes a temperatura & mais elevada? Justifique sua resposta,

1 Ecomum colocarmos a méo ou o rosto sobre 3 testa de uma pessoa quando suspeitamos que la es-
teja com febre. Explique por que esse procedmento & valido apesar de o resullado ndo ser preqso.

B3 Quais 530 as principals escals termomédicas?

3 Complete o5 termimetres representados abaxo adequadamente, indicando, no ponto superior,
as temperaturas de ebulig3o da dgua ¢, no inferior, as de fusdo do gelo (comsidere que & presséo
atmosférica éde 1 atm).
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Com base nas estudos realizados sobre o deserwolvimento das escalas termométricas, relacane as

duas colunas adequadamente,
{C) Escala Celsius ( ) Escala que apresenta somente valores
(F) Escala Fabrenhelt postives.
(K) Escala Kelvin () Atemperatura deuma pessoa € de aproxi-
madamente 17 araus nessa escala.
() Nessa escala, a temperatura de congela-
mento da gua é representada por um ng-

mero inteiro com dois algarismos.

() Nessa escala, 3 temperatura de congela
mento da agua & representada por trés
algarismos em sua parle interd,

() Escala utilizada pela maiora dos palses.

{ ) Escala whilizada pelo Sisterna internacio:
nal de Umdades.
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3 Qualéosignificado de zero absoluto?

1 Qual escala é conheada como escala absoluta? Por que ela racebe essa denominagao?

[ Renata estd em ums cidade brasileira & conversa, via computador, com sua amiga Anne, que estd
nos EUA. Em determinado momento, Anne comenta que vai pegar uma blusa mais grossa, pois,
naguele momento, a temperatura na cidade era de 41 graus. Com base nessa situagdo, responda as
questées 3 sequir.

2) Aqueescals Anne se referia? Justifique sua respesta.

b) Trassforme a temperatura da adade de Anne paca a escala utilizada nas cidades brasderas.

pessoa.
A temperatura que aparece no termbmetro esta representada em qual escala? Just-

fique sua resposta. ’ >

11} Am»lﬂoékaMowomwomedtm'




ﬁanséo térmica de sélidos e liquidos

O que scenlece com os obyetos quando eles £30 aguecidos? De maneira gesal, quando os
COMPOs $30 aquecdos, eles tém suas dimersdes sumentadas. E 1550 N0 ocore somente com
0s obpetes solidos, mas também com os liqudos.

Ao etudar os tormémetros, vocé v que, quando eles sio submaetidos 2 uma tempe-
ralura masor, ocorre uma expansdo do liquido em weu intenor, ou seja, 9o ser aquecdo, o
liqido aumenta ¢ seu velume (dilata).

Mo dia a dia, existem diversas situagdes em que a expansao (ou dilatagdo) térmica dos
corpos deve ser considerada. Por exemplo, na constrigao de pontes e viadutos, sio coloca-

das juntas de dilatagio que possibiitam a expansao da estrutura, evitando trincas @ racha-
duras; nas estradas de ferro, existe um espago entre dois segmentos de talhos que permite
adilatagao do metal.

Fm constiug e epostas 20 vl como ponles, vaditos o Fosroves, fentas de dlalacio £30 nchsas devido b epansdo
Idervic s don r i eriny,

Para entendermos como acontece o aumento das dimensdes de um corpo quando este
& aquecido, vamos maqinar observd-o microscopicamente. O aumento de temperatura estd
associado a0 aumento da agitagdo das particulas que compoem o objeto. Esse aumento da
agitagao faz com que as particulas se afastem umas das outras, aumentando 0s espagos en
tre elas. Como consequéngia, temos o aumento na dimens3o do corpo.

Se, em wez de aquecermos, nds resfnarmos o objeto, o que acontece é uma diminug 3o
de suas dimensées, processo chamado de contragao térmica. Messe caso, com a diminukao
da temperatura, ocorre a diminuigao da agitagio das particulas, diminuindo ¢ espago emntre
elas e, consequentemente, o tamanho do objeto,
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